



ČERVEN 2024
ROČNÍK XXX
ČÍSLO 2



POŘÍČSKÝ ZPRAVODAJ



OBECNÍ NOVINY POŘÍČÍ u Litomyšle, MLADOČOVA A ZRNĚTÍNA

LETNÍ DOVOLENÁ ANEB CESTA K ODPOČINKU NEBO K ZÁŽITKŮM

Letní dovolená. Dvě slova, která v sobě skrývají obrovskou dávku očekávání, touhy po odpočinku a někdy i naděje na znovunalezení sebe sama. Tento čas, kdy dny jsou delší a slunce nás láká ven, představuje pro mnoho z nás příležitost na chvíli uniknout z každodenního shonu a chaosu. Ale co vlastně hledáme, když se vydáváme na letní dovolenou? Je to jenom touha po změně prostředí, nebo hledáme něco hlubšího?

Možná hledáme na letní dovolené klid. Klid, který je v našem každodenním životě tak vzácný. Hledáme rovnováhu, kterou nám každodenní stres a hektičnost berou. Možná je to čas na procházky přírodou, na meditaci u moře nebo na tiché večery strávené s knihou. Tento druh klidu nám může pomoci znovu se spojit sami se sebou, se svými myšlenkami a emocemi. Je to čas, kdy můžeme přemýšlet o tom, co je pro nás skutečně důležité.

Možná je to touha po dobrodružství. Letní dovolená je také časem, kdy můžeme vyzkoušet něco nového, vystoupit ze své komfortní zóny a zažít něco vzrušujícího. Ať už je to potápění, horská túra nebo poznávání exotických kultur, dobrodružství nám dává pocit svobody a napětí. Pomáhá nám růst a učí nás nové věci. Dobrodružství nás může inspirovat a přinést nám nové perspektivy.

Nebo letní dovolená může být obrácením se k přírodě. V ní nacházíme jednoduchost a krásu, které nám často v městském životě chybí. Možná je to zvuk vln, šumění listů v lese nebo pohled na hvězdnou oblohu, která nás přitahuje. Příroda nás uklidňuje a zároveň nám připomíná, že jsme její součástí a propojeni se světem kolem nás.

Je to místo, kde můžeme najít harmonii a znovu objevit radost z jednoduchých věcí.

Letní dovolená může být také cestou zpět k sobě. Dává nám příležitost se znovu najít, znovu objevit své vášně a zájmy. Je to čas, kdy můžeme být sami sebou, bez masek a rolí, které si často nasazujeme. Čerpáme v ní energii i inspiraci.

Bez ohledu na to, kde strávíme svou dovolenou, důležité je, abychom se dokázali skutečně uvolnit a najít v sobě to, co nás činí šťastnými.

Užijme si ve zdraví léto dle našich představ, nechme se jím obohatit ve všech směrech, a to plnými doušky. Nezapomínejme na sebe, své blízké a na pokoru, které je nám všem třeba bez ohledu na roční období.

Jaroslav Švihel



**Zastupitelstvo obce Poříčí u Litomyšle přeje všem občanům příjemné prožití
letních dnů, krásnou dovolenou a dětem prázdniny plné pohody a sluníčka.**



PODĚKOVÁNÍ

Asi většina z Vás ví, že naše obec provozuje již pátým rokem obchod s potravinami v Poříčí. Když jsme tuto myšlenku probírali v zastupitelstvu, tak nám naše rozhodování velmi ulehčila p. Iveta Čechová, která se stala řádnou zaměstnankyní obce a pokračovala tak na pozici, kde pracovala dříve, čímž byla zajištěna kontinuita provozu obchodu. Nyní se p. Iveta Čechová rozhodla pro změnu zaměstnání a k 30. 6. 2024 končí na pozici prodavačky. Já bych nyní chtěl na tomto místě poděkovat Ivetě za perfektně odvedenou práci a to nejenom jménem svým, ale především jménem každého z Vás, kdo služby našeho obchodu využívá. Myslím si, že v jisté fázi našeho života je obchod v obci potřebný každému a s tímto vědomím i rozhodovalo zastupitelstvo obce o jeho provozování a následně i při schvalování výstavby nového obchodu, která právě probíhá. Ivetě přejeme úspěšný vstup do nového působiště a ještě jednou moc děkujeme. Na její pozici nastoupí od 1. 7. 2024 p. Šárka Hanyková, která má zkušenosti s prodáváním již z let minulých a rozhodla se vyměnit prodejní pulty v Proseči za naše prodejní pulty v Poříčí, za což jí také patří naše poděkování. A pochopitelně nemohu zapomenout na p. Annu Pechanovou, Věru Vejrychovou, Martu Bartoňovou a Verču Lněničkovou, které vždy ochotně pomáhají v obchodě, když je třeba a budu velice rád, když tomu tak bude i nadále.

František Bartoš

OBCHOD A LÁVKA

Jak jsme již několikrát informovali o stavbě obchodu, tak i v tomto čísle krátce nastíníme průběh prací. V letošním roce bude dokončena hrubá stavba obchodu a je možné, že bude zahájena druhá etapa, která by dokončila výstavbu. V současné době se dopracovává detailněji vnitřní dispozice prodejny a jednotlivé profese TZB.

Protože se na výstavbě finančně podílí Pardubický kraj, tak je naší povinností vždy ke krajským financím přidat i obecní finance a vždy je prostavět. Jelikož krajský úřad velice podporuje obchody v malých vesnicích, tak bychom se mohli dočkat nového obchodu v roce 2025.

Určitě jste si všimli, že u památníku padlých, na křižovatce na Zrnětín, přibyla nová lávka, která částečně vyřeší lepší bezpečnost pro chodce v tomto komplikovaném úseku. Jedná se o součást úprav parku, který bohužel vlivem mnoha stavebních prací v minulosti dostal zabrat a je naší povinností ho uvést do patřičného vzhledu. Lávka je zhotovena po vzoru lávky u obecního sklípku a věřím, že dobře poslouží pěším.

Petr Faltys

DĚTSKÝ DEN V MIKROREGIONU DESINKA

Ani v letošním roce nebyly děti z jednotlivých škol Mikroregionu Desinka ochuzeni o tradiční akci, kterou je Dětský den konaný vždy v jedné z členských obcí již zmiňovaného mikroregionu. Tentokrát přišla řada na obec Chotěnov v pátek 31. 5. 2024 a organizátoři zvolili téma „Všemi smysly“. Setkání provázela uvolněná, kamarádská atmosféra podpořená pěkným počasím a vzorně připravenými soutěžemi na jednotlivých stanovištích. Naši obec reprezentovali v kategorii mladších Martin Fait, Sofie Černá, Jakub Hlušička, Štěpán Kovář a Tereza Hlušičková. V kategorii starších to byli Mikuláš Vostřel, Šimon Flidr, Matouš Zach, Nikola Šmejdová a Tonda Faltys. Nutno podotknout, že k reprezentaci obce přistoupili také poněkud uvolněně v duchu olympijského hesla „není nutné zvítězit, ale zúčastnit se“ a na předních příčkách se tak neumístili. I přesto jim patří poděkování, stejně tak Pavlíně Faitové a Verče Lněničkové, které zajišťovaly doprovod a dohled a zapomenout nemohu ani na „chotěnovské“ za vzornou přípravu a organizaci.



František Bartoš

SETKÁNÍ SENIORŮ



Letošní sraz, nás všech, duchem mladých, ale pohybově omezených, se konal ve čtvrtek 21. 3. 2024 v kulturním domě. Přivítal nás krásně starosta obce a bylo připraveno mnoho zajímavého. Začínal Honzík Boštík z Mladočova s přednáškou o první pomoci při úrazu i v bezvědomí, s následnou praktickou ukázkou. Nechyběl ani tradiční vědomostní kvíz. Asi největší problém nám dělala otázka, která se týkala umělé inteligence. Po namáhavém výkonu myšlení jsme se chutně navečeřeli. Občerstvení koláči a kávou je tradice, která je zažitá a velmi oblíbená. A to už se muzikanti dávali do hraní. No a jako vždy se hned tancuje a vydrží nám to až do pozdního odpoledne a nikomu se nechce odcházet. Chtěli bychom poděkovat všem kdo se na setkání podíleli, na přípravě nebo obsluze. Moc se nám to líbilo a ještě jednou velký dík.

Vaši seniori

RODÁCI V ROCE 2025

Možná se Vám to ani nechce věřit, ale příští rok uplyne deset let od posledního setkání rodáků naší obce a to je právě ta perioda, po které se v naší obci setkání rodáků konají. Prosim Vás proto, abyste si ve svých kalendářích rezervovali termín 5. 7. 2025, kdy se uskuteční 4. setkání rodáků Poříčí, Mladočova a Zrnětína. Současně Vás žádám, abyste o tomto termínu s předstihem informovali své příbuzné a známé a to i přesto, že obdrží oficiální pozvánku.

Děkuji za pochopení.

František Bartoš

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V neděli 14. dubna 2024 bylo starostou obce Františkem Bartošem přivítáno šest nových občánek naší obce: Viola Tomášková, Kristýna a Kryštof Herynkovi, Jakub Chadima, Valentýna Jílková a Eliška Zavoralová. Po podpisu rodičů nových občánek do pamětní knihy a předání dárků a květin následovalo fotografování a pohoštění pro rodiny a přátele zmíněných dětí. Za hudební a recitační program v průběhu odpoledne děkujeme Josefince Faltysové, Jolance Flídrové a Elence Bartošové. Rodičům a dětem přejeme hodně zdraví, štěstí a co nejvíce společně strávených chvil.

Monika Flídrová



Eliška Zavoralová



Viola Tomášková



Jakub Chadima



Kristýna Herynková



Kryštof Herynek



Valentýna Jílková

OSLAVA DNE MATEK

V neděli 19. května 2024 se v kulturním domě sešly maminky, babičky i prababičky a společně oslavily svůj sváteční den. Kávový catering nabídl různé typy lahodných nápojů, k chuti přišly koláčky i slané pohostění a nechybělo ani vynikající víno, to vše za hudebního doprovodu Standy Vodičky. O tom, že nedělní odpoledne jsme si báječně užili, vypovídají reakce maminek a babiček:

„Bylo to skvělé jako každý rok. Barista Michal nám udělal výbornou kávu a k tomu hrála příjemná hudba, na kterou jsme si zatancovaly. Obsluha také na 1. Jenom to pondělní vstávání byla zase dřina.“

„Káva a víno opravdu vynikající. Byla jsem v KD poprvé na dni matek a byla jsem nadšená z toho, jak se dokáží bavit různé generace maminek. Opravdu fajn strávené odpoledne i večer.“

„Bylo to bezva, kafičko mňam, víno taky. Těším se na další rok.“

Monika Flídrová



MAMAKLUB

Scházíme se každou středu od 9 do 11 hodin v kulturním domě. A jak to u nás probíhá? Když přijdeme, sundáme botičky a už jsou pro děti nachystané hračky, skluzavka, tunel a další zajímavé věci. Pro maminky je k dispozici káva a vždy se najde i něco dobrého pro všechny. Posedíme, pohrajeme si a nakonec si společně zatančíme na několik básniček. Najdete nás i na facebooku jako Mamaklub Poříčí, přidejte se k nám, všichni jsou vítáni. Na konci dubna jsme společně upálili čarodějnici. Nebylo to zdaleka tak snadné, nejprve jsme ji museli vysvobodit, byla zamčená řetězem ke stromu. Vysvobodili jsme dva klíče, odemkli ji a nakonec společnými silami vzplanula. Opekli jsme si burty, dali si dobré pití i jídlo, pobesedovali, zkrátka příjemně strávili společné odpoledne. Mamaklub děkuje všem, kteří nám pomáhali vytvořit pro děti krásný zážitek. Nakonec zveme všechny prázdninové dobrodruhy na Prázdninovou cestu za pokladem, která se spustí 15.7. a bude končit na konci prázdnin. Každý si svůj poklad může najít sám, až bude mít volný čas. Poklad bude ale velmi dobře schovaný. Pokud se chcete vydat, vyzvedněte si na obecním úřadu nebo v obchodě v Poříčí či na Desné v knihobudce vedle bývalé prodejny mapu pokladu a můžete se vydat na dobrodružství. Celá akce probíhá ve spolupráci s maminkami z Desné. Budeme se na vás těšit v Poříčí, Zrnětině, Mladočově i Desné.

Barbora Tomášková



DEN DĚTÍ A LETNÍ KINO

Sobota 1.6. tradičně patřila dětem. Jako každý rok byl pro děti přichystán program na plnění úkolů na stanovištích, které připravily místní spolky - SDH, Myslivecký spolek a Sportovní klub. Kolem 15. hodiny také dorazil koník Monty a byl zpřístupněn skákací hrad a obří stavebnice. Součástí sobotního programu po setmění bylo putovní kino s promítáním filmu Prázdniny s broučkem.

Počasí v sobotní den nejdříve vypadalo všelijak, nicméně se umoudřilo a dětem byl do podvečerních hodin dopřán příjemný den, který si očividně užily. Návštěvnost byla jako vždy hojná, děti si po splnění úkolů za vysoutěžené poříčské penízky nakoupily odměny a odcházely domů s úsměvem. Ten, kdo ještě zůstal na promítání, musel zkusnout chvilkový déšť, ale film se promítal nakonec pod širým nebem.

Všem, kdo přidali ruku k dílu, je třeba poděkovat za veškerou přípravu, obsluhu, občerstvení, atd.

Petr Faltys



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

22. 5. 2024

Zastupitelstvo obce schvaluje:

- Závěrečný účet obce za r. 2023 včetně Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce Poříčí u Litomyšle za r. 2023 a souhlasí s celoročním hospodařením obce, a to bez výhrad.
- Účetní závěrku obce za r. 2023.
- Rozpočtovou změnu č. 1/2024.
- Smlouvu o poskytnutí dotace z programu „Podpora realizace rozvojových projektů v problémových regionech Pardubického kraje“ č. OR/24/22026
- Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova 2023+ č. OŽPZ/24/21809 (Podpora provozu obchodu s potravinami).
- Smlouvu o poskytnutí dotace z Programu obnovy venkova 2023+ č. OŽPZ/24/21500 (Oprava komunikace).
- Smlouvu o poskytnutí dotace na r. 2024 na financování akce „Veřejná prostranství, komunikace a naučná stezka v Mikroregionu Maštale“.

vání akce „Veřejná prostranství, komunikace a naučná stezka v Mikroregionu Maštale“.

- Smlouvu o poskytnutí mimořádného členského příspěvku Mikroregionu Litomyšsko – Desinka, který souvisí se spolufinancováním dotace na realizaci projektu „Pořízení pojízdného zastřešeného pódia na kulturní akce v obcích Mikroregionu Desinka“.
- Nové stanovy Mikroregionu Desinka.
- Zastupitelstvo obce neschvaluje umístění silničních svodidel nad rodinným domem č.p. 146 v obci Poříčí u Litomyšle a pověřuje starostu obce k právním úkonům souvisejícím s posunutím dopravní značky „Začátek obce a Konec obce“ na úroveň zastavěného území při vjezdu do obce Poříčí u Litomyšle od obce Budislav.
- Zastupitelstvo obce neschvaluje žádost Zemědělského družstva Dolní Újezd o snížení místního koeficientu na úroveň 0,5 pro výpočet daně z nemovitosti pro zemědělské pozemky v k.ú. Poříčí u Litomyšle a Mladočov.

RÉZINČINO PUTOVÁNÍ LETOPISEM POŘÍČÍ 6

Slovutné obyvatelstvo poříčské,

od Rézinčina jarního literárního zastaveníčka uběhla v nejedné říčce spousta vody a konečně se dostavilo tolik očekávané léto. Dny se prodloužily natolik, že Rézinku málokdy zastihnete doma. Nejvíce si s ní popovídáte při toulkách přírodou či při zahradničení nebo knižním snění v altánku. Skrytá zrakům okolí, ponořená ve světě písmenek mapujících spletité cesty kronikářských dobrodružství.

Nedávno nemohla bez povšimnutí minout poříčský zápis roku 1914. Neblaze se zapsal do povědomí našeho národa a nevyhnul se větší či menší měrou žádné části českého lidu. Hned z úvodu je očividné, že do války byli rekrutováni muži bez ohledu na jejich přesvědčení a představy. Vysněná budoucnost vzala rázem za své a život se nadobro změnil a ubíral se jinou, trnitější cestou. Kdo zůstal doma, strachoval se o své blízké a postupně se omezoval na to nejpodstatnější – přežít. Ani Vaší obci se nevyhnul strach, nedostatek potravin a jejich zdražování, zejména soli a cukru. Potraviny byly státem sepsány a obhospodařovány. Ano, přišly krušné časy, kdy byly státu podstoupeny brambory, obilí, tuky, dobytek, seno, sláma kovy, mosazné předměty i zvony. Válka si vybírala svoji daň ve velkém. Městský lid dojížděl na venkov vyhandlovat zboží za potraviny, peklo se z obilí semletého s otrubami, rázem se na všechny potraviny vynalezly náhražky. Obvyklou součást příměsi tvořily piliny, ale i kůra stromová a sláma. Došlo k rozdělení obyvatelstva na samozásobitele a nesamozásobitele. První skupina obdržela lístky na cukr, petrolej, druhí pak na chléb, mouku, tuky, ošacení a obuv nevyjímaje. Nezapomnělo se ale ani na kuřáky, jejich tabáčky pamatují vše možné (včetně trávy a listí).

Smutnou etapou byly četné реквизиce, jež děsily obyvatelstvo. Lidé nechtěli nic ponechávat náhodě, snažili se na nejrůznějších místech schovávat jídlo na ještě horší časy, ale to se často kazilo, či bylo jeho odhalení příčinou bolestivých pokut. Mlýny se staly místem nájezdů kontrolorů, kteří převažovali a přepočítávali obilí dle mlecích výkazů. Zvlášť nepříjemné byly реквизиce dobytka. Lid byl sužován rekrutáží, podléhali jí muži od 17 do 52 let. Za válečných časů proběhlo celkem 19 odvodů, což znamenalo velký odliv pracovních sil na venkově tolik potřebných.

Bez povšimnutí Rézinky nezůstává ani zápis o příchodu 18 židovských vystěhovalců, kterých do Poříčí přibýlo na počátku války, dle slov kronikáře naštěstí pro Poříčské odešli 19. června 1915 opět pryč. Zároveň bylo do obce přiděleno 23 Ukrajinců, kteří se vrátili až v roce 1917. K ponuré náladě přispívalo i neustálé vybízení obyvatelstva k válečným půjčkám, jichž bylo vypsáno celkem 8, lidé byli doslova nuceni výzvami otiskovanými například v časopisech, aby se k půjčkám upisovali, v opačném případě mohlo dojít k zabavování peněz z účtů bez souhlasu vkladatele. Neustále se razily nové peníze, jež v posledním roce války již ztrácely na hodnotě, přispíval k tomu i fakt, že ražené mince byly železné. Docházelo k dalším реквизиčním hromosvodům, zlatých šperkům, mosazných hmoždířům, ale i k zabavování bohoslužebných předmětů včetně zvonů. Ty byly v Poříčí a Zrnětíně zrekvizovány za účelem proměny v děla, tudíž odvezeny samozřejmě bez jakékoli náhrady.



Smutno je Rézince nad těmito řádky, má pocit, že okamžiky historie se opakují. O to více si uvědomuje, jak krásné je „normální“ bez války, ve svobodě a klidu. Ve víru všedních problémů, které ve srovnání s hrůzami, jimiž si prošli naši předkové, vlastně problémy nejsou. O to více se kochá svobodnou procházkou, opájí se krásou všednosti. Nezapomíná na druhé, nesoudí je, pomáhá, třeba jen úsměvem a tolerancí. Ale také si nezapomíná dělat radost, tak jako ostatní. Naposledy obrazem, který ji nepřestává poutat a vést k přemýšlení. Přišel k ní náhodou, napoprvé si ji získal. Namaloval jej leznický rodák Jiří Petr a pojmenoval prostě a výstižně.

Ať skýtá Andělská pokora radost a poznání i Vám. Krásné bezstarostné léto, drazí Poříčtí.

Vaše Rézinka

DEVĚTÁCI

Školní rok 2023 / 2024 je u konce a ten následující přinese mnoho změn především našim devěťákům, kteří vyplouvají vstříc dobrodružstvím na střední škole. Lucie Boštková bude studovat obor Reklama a propagace na Střední škole uměleckoprůmyslové v Ústí nad Orlicí, Petr Boštek na Gymnáziu Vysoké Mýto a Ondřej Kusý na Střední škole stavební také ve Vysokém Mýtě. František Boštek a Filip Flídr si zvolili obor Lesnictví na České lesnické akademii v Trutnově a Petr Řejha obor Řezník – uzenář na SOŠ a SOU Polička. Všem budoucím středoškolákům přejeme hodně štěstí, studijních úspěchů a splněných přání při výběru školy a budoucího povolání.

Monika Flídrová

NOVINKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

Sladké jahody a maliny se červenají na záhoncích v zahradě MŠ. Společně pěstujeme ředkvičky, kedlubny, salát a na našich výpěstcích si pochutnáváme. Čas prázdnin je již za dveřmi. Jak rychle nám ty jarní měsíce uběhly..

Pojďme se ohlédnout za některými zážitky a akcemi, které jsme si společně užili. Začátkem dubna jsme oslavili narozeniny kamarádů narozených v lednu, únoru a březnu. Pochutnali jsme si na narozeninovém dortu a nechyběly ani drobné dárečky. Do projektu „Uklidíme Česko“ jsme se zapojili již po několikáté, tentokrát 5. 4. Děti hledaly, co do přírody nepatří a my učitelky, vybaveny sáčky a rukavicemi, jsme sbíraly to, co dětičky nacházely.

Paní Třísková se svojí výtvarnou dílničkou za námi přijela 17. dubna. Kluci a holčičky měli možnost vyrobit si dárečky, malé barevné taštičky, pro své maminky.

Naši předškoláci navštívili 26. 4. keramickou dílnu v ZUŠce v Litomyšli. Jsme zapojeni do projektu MAP 4, takže tato aktivita byla pro děti zdarma a udělala jistě radost maminkám, neboť právě pro ně vytvořily děti keramické sluníčko.

Malé čarodějnice a čarodějové si ve školce užívali poslední dubnový den „Velký čarodějnický rej“, plný soutěží, zábavných úkolů a tancování. Nechyběla též veselá procházka v kostýmech po Desné a opékání špekáčků na zahradě školy.

Dne 16. května jsme uspořádali besídku a pohoštění pro maminky ke „Dni matek.“ Po pásmu básniček, písniček a tanečků předaly dětičky svým maminkám a babičkám dárečky a společně jsme si užívali krásné sváteční odpoledne u kávy a dobrých lineckých srdíček od školkových dětí a zákusků od Anetty Krejčové z Mladočova.

Pan Stanislav Tomšíček st. si pro děti v MŠ připravil krásný naučný program „O včeličkách.“ Děti se tak dozvěděly mnoho zajímavostí o životě včel a včelařství obecně. Děkujeme tímto panu Tomšíčkovi a budeme moc rádi, když za námi do školky zase přijdete.

Oblíbené divadlo Jojo k nám zavítalo 28. 5. s veselým představením „Cirkusová pohádka.“ Na Den dětí jsme se vypravili za pokladem. Cestu nám ukazovaly šipky a barevné fáborky. Děti cestou plnily různé úkoly a když byl poklad, ve kterém byla papírová tisícikoruna nalezen, vyměnili jsme ho za dobroučkové osvěžující nanuky obchodě Hruška.

S dětičkami ze třídy Myšiček jsme 4. 6. vydali na výlet do Budislave. Projeli jsme se autobusem, pohráli jsme si na obou budislavských dětských hřištích a spěchali jsme do školky na dobrý oběd.

Krásný zážitek nám připravila paní Alenka Stráníková z Desné. Přímo u jejího malého hezkého obchůdku přichystala pro děti takový „malý dětský den“ s úkoly, hádankami. A velkým překvapením byl dáreček pro všechny děti. Každý dostal plyšové zvířátko. Děti byly nadšené. Tímto paní Stráníkové mockrát děkujeme.

Velký školkový výlet na zámek Potštejn jsme si naplánovali na pátek 7. 6. Počasí nám přálo a výlet se vydařil. Na zámku nás přivítal šašek. Po něm se stal průvodcem sluha. Paní hraběnka nám vtipnou a veselou formou přiblížila život v době baroka. Děti měly možnost shlédnout i pokojíček a hračky z této doby. Všichni jsme byli nadšení. Byl to opravdu krásný zážitek. V zámecké zahradě jsme pak hledali a plnili zajímavé úkoly. Před zpáteční cestou jsme si pochutnali na točené zmrzlině.

A co máme dalšího v plánu? Ve středu 12. 6. třeba den otevřených dveří pro rodiče a naše nové kamarády, kteří nastoupí do MŠ v příštím školním roce. Ve středu 19. 6. se dozvíme o práci policie, která za námi přijede z Litomyšle až k naší školce. Pak nás ještě čeká slavnostní vyřazování – rozloučení s předškoláky, kteří nastoupí v září do první třídy ZŠ. Přejeme jim mnoho úspěchů, dobrých kamarádů a radostná školní léta.

No a pak „Hurááá na prázdniny.“



Dagmar Sedláčková

SOUTĚŽ „NAJDI A VYŘEŠ“

V minulém vydání obecního zpravodaje jsme vyhlásili soutěž s výše uváděným názvem. Nyní Vám přinášíme foto další lokality, kde bude od 4. 7. 2024 umístěna kovová „pokladna“ zelené barvy, kterou již znají Ti, kteří se do soutěže nahlásili a vyzvedli si na obecním úřadě hrací kartu. Zde opět najdete otázky, na které odpovíte a zapíšete do hrací karty. Tentokrát se zaměříme na znalost naší obce. A ohledně lokality, kde budete hledat pokladnu, Vám můžeme napovědět, že ji najdete u nemovitosti, kde sídlí rod s nejčastějším příjmením v Poříčí, Mladočově a Zrnětině.



František Bartoš

VÝSLEDKY VOLEB DO EP

Volební účast v obci Poříčí u Litomyšle byla 44,56%.

Výsledky:

1. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 90) – 70 hlasů
2. ANO 2011 – 25 hlasů
3. STAROSTOVÉ A OSOBN. PRO EVROPU – 24 hlasů
4. PŘÍSAHA A MOTORISTÉ – 15 hlasů
5. ČESKÁ PIRÁTSKÁ STRANA – 11 hlasů
6. STAČILO! KSČM, SD-SN, ČSNS – 10 hlasů
7. SVOBODNÍ – 4 hlasy
8. ALIANCE ZA NEZÁVISLOST ČR – 3 hlasy
9. SOCIÁLNÍ DEMOKRACIE – 3 hlasy
10. SPD A TRIKOLORA – 2 hlasy
11. ČESKÁ REPUBLIKA NA 1. MÍSTĚ – 2 hlasy
12. STRANA ZELENÝCH – 2 hlasy
13. LEVICE – 2 hlasy
14. LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI – 1 hlas
15. PRO – JINDŘICHA RAJCHLA – 1 hlas
16. HLAS – 1 hlas

František Bartoš

DRON V MYSLIVECKÉ PRAXI

Myslivecký spolek Poříčí u Litomyšle hospodaří na výměře 815 ha honebních pozemků, kdy v minulosti byla výměra luk 155 ha a v roce 2002 bylo dalších 75 ha zemědělských pozemků převedeno z orné půdy na trvalý travní porost. V současné době se v honitbě tedy nachází cca 230 ha trvalých travních porostů, které obdělává Zemědělské družstvo Dolní Újezd, dále je zde pravidelně pěstován jetel a desítky hektarů luk obdělávaných soukromými vlastníky.

Jednou ze základních povinností myslivců, ze zákona o myslivosti, je předcházet škodám na zvěři.

Právě nejvíce škod na zvěři dochází při sečení píce. V minulosti se prováděla preventivní opatření, jako například procházení luk se psy, instalace pachových zradidel, akustických a optických zradidel a v neposlední řadě i fyzické procházení luk myslivci. Tato opatření byla v průběhu získávání nových poznatků upravována a zkoušena. Všechna tato opatření byla nákladná a velmi časově a fyzicky náročná, a to i personálně.

Z výše uvedených důvodů, byly hledány nové možnosti, jak by bylo možné snížit časovou a personální náročnost při vyhledávání srnčat v travních porostech. Jednou z možností bylo vyhledávání srnčat pomocí dronu s termokamerou. Při zjišťování poznatků o této nové metodě, jsme byli ubezpečeni, že tato metoda je efektivní a personálně nenáročná.

V roce 2023 Myslivecký spolek Poříčí dostal možnost vyzkoušet dron s termokamerou od Zemědělského družstva Dolní Újezd. Při této záležitosti bylo zjištěno, že tato metoda je velmi efektivní při vyhledávání srnčat (ne však 100 %). Po této zkušenosti bylo ze strany spolku rozhodnuto o nákupu dronu s termokamerou. Naskytla se nám možnost požádat o dotaci v rámci vyhlášeného dotačního titulu z MAS Litomyšlsko. Byla zpracována a podána žádost o dotaci na pořízení dronu DJI Mavic 3 Enterprise. Po splnění všech dotačních kritérií, byla naše žádost vyřízena kladně. Myslivecký spolek Poříčí svůj nový dron již úspěšně používá.

V současné době tedy probíhá vyhledávání srnčat pomocí výše uvedeného dronu, ve vlastnictví mysliveckého spolku. Samotné vyhledávání probíhá v den sečení, od brzkých ranních hodin, cca od 4. 00 hodin do cca 8.00 hodin, kdy použití dronu je limitováno okolní teplotou, větrem a deštěm. Po nalezení srnčete v travním porostu, je srnče šetrně odchyceno, zakryto, nebo vyneseno mimo sklizenou plochu, nebo je zakryto prádelním košem a označeno výstražným praporkem. Po provedení sklizně, jakmile to podmínky dovolí, je koš odstraněn a srnče vypuštěno. V roce 2023 a 2024 se podařilo tímto způsobem zachránit desítky srnčat.

Na závěr článku bych chtěl tímto apelovat na všechny vlastníky travních porostů, aby před sklizní informovali členy spolku o provádění sklizně (je to povinnost ze zákona) a mohli jsme zachránit srnčata před posekáním. V případě, že uvidíte koš v louce, nebo na jejím okraji, který je označen výstražným praporkem, prosím, s tímto košem nemanipulujte a srnče nepouštějte.

Poděkování patří starostovi obce Poříčí u Litomyšle, Františku Bartošovi, MAS Litomyšlsko, Zemědělskému družstvu Dolní Újezd a všem, kteří se na záchraně srnčat, jakkoliv podílejí.

Leoš Boštík



JARO V TJ HORNÍ ÚJEZD

Fotbalová sezona nám již skončila, proto se sluší krátce se vrátit a zhodnotit výsledky, kterých se podařilo našim fotbalistkám a fotbalistům dosáhnout. Hlavní slovo v hodnocení jednotlivých týmů budou mít vedoucí, trenéři a rodiče, já si dovoluji jen vypíchnout několik bodů ke každé kategorii.

Fotbalovou školičku jsme v průběhu podzimu rozdělili na dvě skupiny. Děti ve věku 1-3 roky si spíše hrají a poznávají se s novými kamarády. Pravidelně nám chodí 4-8 dětí a to je tak akorát, aby tato pohybová aktivita dávala smysl. Kategorii vedou Pavla Kyselová a Kamila Benešová. Starší kategorie je pro děti ve věku přibližně 4-7 let. Tady se stále zaměřujeme na různé pohybové aktivity a už více cílíme na fotbal jako takový. Účast pravidelně překračuje 10 dětí, stále častější se stává, že se na hřišti sejde i 16 holek a kluků. Na každém tréninku jsou vidět pokroky a je radost se dívat na děti, které pohyb baví. Trenérský tým musí být široký a rádi bychom ho rozšířili o další jména – proto budeme rádi, když se nám zájemci ozvou. Největší zásluhu na fungování této kategorie má Zdeněk Beneš st., Petr Faltys, Jan Beneš, Lukáš Pechanec, Káťa Janoušková, Jirka Nádvorník a Radek Kladivo.

Mladší přípravku vede Zdeněk Beneš ml. a Honza Vodehnal. V letošní sezoně máme opět velmi silný ročník plný výborných fotbalistek a fotbalistů. Proto na turnajích předvádíme dobrou hru a vozíme výborné výsledky. Na podzim nám ale do starší přípravky odejde 7 hráček a hráčů proto jsme se domluvili s Morašicemi a od podzimu 2024 budeme tak nastupovat v souklubí Horní Újezd/Morašice.

Starší příprava se v průběhu jara zlepšovala a k solidní hře začala dávat i více branek. Díky tomu se i jim podařilo nějaký ten turnaj vyhrát. O starší přípravku se stará trojice Fanda Bartoš, Vašek Žďára a Honza Kmošek. Děti bude dost i na příští rok, proto soutěž přihlásíme samoistatně.

Tři dívky z kategorie přípravek Miri Vomočilová, Terka Veselíková a Terka Hlušíčková obdržely pozvánku na zápas, ve kterém se v rámci McDonald's cupu utkaly výběry dívčích týmů Pardubického kraje proti Královéhradeckému kraji (2:1). Zápas se odehrál v Malšovické aréně v Hradci Králové. Mezi dvanácti nejlepšími fotbalistkami z Pardubického kraje v kategorii přípravek, jsou tak tři zástupkyně, které oblékají dres Horního Újezdu. Gratulujeme holkám a jsme pyšní na tento výborný úspěch. Tato nominace je pochvalou pro všechny trenéry a pro celý náš klub.

Mladší žáci v souklubí s Morašicemi patří ke špičce okresního přeboru. I v příští sezoně budeme pokračovat ve spolupráci s Morašicemi, která funguje relativně dobře. V příští sezoně bychom měli mít mladších žáků opravdu hodně, proto by část z nich měla dostávat šanci i ve starší kategorii.

Starší žáci v letošní sezoně fungovali ve spolupráci se Sebranicemi a Morašicemi – důvodem je nedostatek dětí ve všech třech klubech. Holky a kluci se přetahovali se souklubím Němčice/Janov o titul až do poslední chvíle. O žáky se za TJ HÚ starají Iva Kvapilová jako vedoucí mužstva a Pavel Beneš jako trenér. Sebraničtí budou příští rok přihlašovat soutěž samostatně. My v příští sezoně budeme nastupovat v okresním přeboru v souklubí Horní Újezd/Čistá, kdy by hráči z Morašic měli opět přestoupit k nám (je to obdobný model jako v sezoně letošní).

Opět zaznamenáváme velký zájem o naše žákovské hráče, a stejně jako v minulosti si nemyslíme, že by měli třináctiletí kluci dojíždět několikrát týdně do Svitav nebo Vysokého Mýta a trávit každý týden hodiny v autobuse. Věříme, že většina rodičů bude mít obdobný pohled a počká s případnými přestupy až do pozdějších let.

Dorost pod vedením Jirky Kučery a Kamila Prokopa hraje jako jediný tým krajskou soutěž, kterou přihlásíme i příští rok. Jak to tak v této kategorii bývá, tak kluci střídají lepší výsledky s horšími, nebýt nepodařených zápasů v druhé polovině soutěže, tak by kluci hráli klidný střed tabulky. Když mají den, tak předvádí pohledný fotbal. Dorostenci mají poměrně široký kádr (i tady hrají kluci z Morašic a Sebranic), díky tomu mohou téměř každý zápas 3-4 kluci doplnit muže, které sužují zranění a ani morálka některých hráčů není úplně nejlepší. Muži se sice pohybují v dolních patrech tabulky, ale už jsou o několik příček výše než jsme byli zvyklí loni. Za fungování týmu vděčíme zejména triu Jirka Fogl, Pavel Havlík a Roman Chadima.

Zpestřením pro naše členy byl výlet na ligový zápas do Hradce Králové, kde Votroci porazili Slovácko 1:0. Hradecká Malšovická aréna je opravdu velmi povedená a jsme rádi, že jsme se tam díky Frantovi Mokrejšovi a společnosti CP Sport mohli hromadně podívat. Poděkování patří za výbornou organizaci i Jirkovi Kučerovi.

Každý rok píšu, že naše hřiště dostává zabrat, nejinak tomu je i letos – spousta zápasů, ještě více tréninkových jednotek, každý den na hřišti někdo běhá a na jeho kvalitě je to tak znát. Hned jak povolily mrazy jsme si zapůjčili stroj na hubení hlodavců a od té doby je od nich klid – doufáme, že to ještě chvíli vydrží. Od obce Horní Újezd



jsme si pronajali louku vedle hřiště (směrem k rybníku) a rádi bychom zde časem zrealizovali tréninkové hřiště, kde bychom mohli absolvovat větší část tréninků. Už teď se tam snažíme chodit na cvičení, kde není nutné příliš využívat balon. Věřím, že se zlepšující kvalitou trávníku ho budeme využívat víc a víc. Všichni ale víme, že se nevyhne nějakému rovnání terénu a dalším úpravám. Bohužel lidí ani času není mnoho a tak doufejme, že se k tomu dostaneme v dohledné době.

V rámci zvýšení bezpečnosti jsme skáceli několik stromů a prořezali větve, které se tyčily nad hřištěm podél řeky. Zejména za velkého větru hrozil pád větví a zranění hráčů.

Velkou radost nám udělalo rozhodnutí z Pardubického kraje, kde nám bylo sděleno, že jsme obdrželi dotaci ve výši 70.000 Kč na regeneraci hřiště, což by mělo pokrýt necelou polovinu nákladů. Odborná firma by tak na přelomu června/července měla zrealizovat postřik proti plevelům, provést vertikutaci (prořezání vrchní vrstvy trávníku a sebrání plsti), aerifikaci (provzdušnění) a zejména pískování trávníku. Dle zkušeností z okolních hřišť by mělo dojít k částečnému srovnání hřiště a hlavně ke zlepšení vegetační vrstvy trávníku a propustnosti vrchních vrstev pro vodu, vzduch a živiny. Výsledkem by tak měl být kvalitnější trávník a snad i menší nutnost kropení.

Jsme hrozně rádi za každý nápad a podnět k dalšímu možnému zlepšení do budoucna. Jeden takový teď máme na stole a začínáme na něm pracovat.

Věřím, že v dalších číslech obecního zpravodaje vás o něm budeme moci blíže informovat.

Po krátké přestávce se týmy opět zapojí do přípravy na další sezonu. 20.7. nás čeká výlet do Pleteného Újezdu (okres Kladno), kde se zúčastníme dalšího ročníku Újezdského poháru. Odjezd autobusu bude v 5:00 od kabin – všichni jste srdečně zváni.

I letos uspořádáme Dětský sportovní den - tradiční sportovní odpoledne plné různých disciplín. Určitě nepůjde o výsledky, ale o radost z pohybu a příjemně stráveného odpoledne. Tentokrát se uvidíme v neděli 14.7. od 14:00. Všichni jste srdečně zváni a těšíme se na vás.

Aktuální informace najdete na www.tjhorniujezd.cz

Na závěr se sluší poděkovat všem sponzorům a obecním zastupitelstvům za podporu. Děkujeme všem fanouškům a podporovatelům. Díky patří všem hráčkám a hráčům za výkony, rodičům a prarodičům za to, že k nám vozí děti na tréninky. Největší dík patří všem lidem, kteří tráví svůj volný čas na hřišti, v kabinách či v jejich okolí, ač by vlastně vůbec nemuseli – mám na mysli trenéry, vedoucí, obsluhu bufetu a udírny, „brigádníky“ a všechny další, kteří se v uvedených kategoriích nenašli. Budeme hrozně rádi, když se najdou další, kteří nám pomohou s trénováním nebo čímkoli dalším.

Pro všechny, kteří by chtěli sportovat s námi, píšu důležité sdělení - my nepořádáme žádné náborové dny, protože každý trénink v každé kategorii je otevřený a může na něj přijít kdokoli, kdo má zájem o pohyb na čerstvém vzduchu. Školička a přípravky trénují každé pondělí a čtvrtek od půl páté, žáci v úterý a v pátek, dorost a muži ve středu a pátek. Každého rádi uvidíme a přivítáme v našem kolektivu.

Poslední důležitá informace na závěr – užijte si léto, odpočiňte si a věřím, že se v plné síle zase brzy uvidíme na Hornáku na hřišti.

Jan Beneš

TJ HORNÍ ÚJEZD POŘÁDÁ

DĚTSKÝ SPORTOVNÍ DEN



Děti se mohou těšit na:

- SKÁKACÍ HRAD
- jízdu na kole a odrážedle
- střelbu ze vzduchovky
- lukostřelbu

... a spoustu dalších disciplín



Občerstvení zajištěno
Jízdní kola a přílby si každý zajišťuje sám
V případě velmi nepříznivého počasí se akce nekoná

KRONIKA

Blahopřejeme:

70 let	Bartoň Jiří	Poříčí 10	86 let	Kleinerová Marie	Poříčí 30
	Bartošová Jiřina	Zrnětín 1	87 let	Bartoš František	Zrnětín 14
77 let	Aubrechtová Stanislava	Poříčí 63	88 let	Kleiner Jaroslav	Poříčí 30
78 let	Hájková Blažena	Mladočov 32		Mach Vladimír	Poříčí 66
	Boštíková Eva	Poříčí 55			
	Bulvová Olga	Poříčí 70	Úmrtí:		
81 let	Lněničková Anežka	Poříčí 44	Hurych Kamil	Zrnětín 46	
83 let	Boštík Josef	Mladočov 4	Bartošová Alena	Zrnětín 14	
84 let	Bulvová Marie	Poříčí 13	Prokop Josef	Mladočov 33	

Poříčský zpravodaj - periodický tisk územně samosprávného celku. Vydává Obec Poříčí u Litomyšle, Poříčí u Litomyšle 81, 570 01 Litomyšl, IČO:00579611, tel. 461 638 231, e-mail: starosta@obecporici.cz. Vychází 4x ročně, v nákladu 220 ks. Datum vydání tohoto čísla: 28. 6. 2024. Povoleno Ministerstvem kultury České republiky: MK ČR E 12035. Zpravodajská rada: František Bartoš, Jaroslav Švihel, Monika Flídrová, Petr Faltys. Bezplatné.